
ÉRÉSULTATS      
DE L’ÉTUDEDE L ÉTUDE 
QUANTITATIVE
Conducteurs réguliers ou occasionnelsConducteurs réguliers ou occasionnels, 
âgés de 18 à 24 ans

Contact étude :
c.ramond@preventionroutiere.asso.fr
b.danton@ffsa.fr



Dispositif
éth d l iméthodologique

L’enquête quantitative à été réalisée
par internet du 2 au 9 décembre 2013.

Un échantillon représentatif de 337
conducteurs réguliers ou occasionnels
(conduisant au moins une fois par

i ) â é d 18 à 24 étémois), âgés de 18 à 24 ans, a été
interrogé.

La représentativité de l’échantillon a
été é l éth d d tété assurée par la méthode des quotas
sur les variables suivantes :
• Sexe
• Âge
• Profession du chef de famille• Profession du chef de famille
• Région
• Taille de commune
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PRÉAMBULEPRÉAMBULE
Structure de l’échantillon des conducteurs 
réguliers ou occasionnels, âgés de 18 à 24 ans
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Les conducteurs
â é d 18 à 24âgés de 18 à 24 ans

Pour cette tranche 
d’âge de 18 à 24 
ans, les 

d t

79,5%

conducteurs  
réguliers ou 
occasionnels 
représentent     20 5%

79,5%
de la population.

20,5%

Conducteurs réguliers ou occasionnels
(au moins une fois par mois)
Ne possède pas le permis, ne conduit
pas ou de façon rare Base : jeunes français de 18 à 24 ans : 424 personnes
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Les conducteurs de 18 à 24 ans
Q l t l fil ?Quel est leur profil ? 

Sexe

La population des 
conducteurs

Un homme
52,5%

Une femme
47,5%

conducteurs  
réguliers ou 
occasionnels de 18 
à 24 ans est 
composée à 42 6%

Base : conducteurs 18-24 ans : 
337 personnes

Statut social
composée à 42,6% 
d’étudiants,                
avec une plus forte 
proportion 

18,4% 10,2% 6,8% 1,4%

0,0%

33,0% 27,3% 5,6% 48,6% 42,6% 6,0%

d’hommes.

Cette population se 
concentre dans les 

d Taille de communeRégion UDAgrandes communes 
de plus de 100 000 
habitants.

• 16,7% - Moins de 2 000 habitants
• 14,8% - 2 000 à 19 999 habitants
• 12,7% - 20 000 à 99 999 habitants

38 6% Pl d 100 000 h bit t (h P i )

g

18,8%

22,9%10,4%

22,6% Ile de France

Nord OuestSud Ouest

Sud Est
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• 38,6% - Plus de 100 000 habitants (hors Paris)
• 17,1% - Agglomération Parisienne25,2%Nord Est



1. LES SORTIES FESTIVES1. LES SORTIES FESTIVES
Fréquence et habitudes
Une précision était apportée aux personnes interrogées : 

« Par sorties festives, nous entendons : sortie ou repas entre amis ou en famille, sortie dans un , p ,
bar, mariage, anniversaire, pots entre collègues, sortie en discothèque, soirée dansante, etc. »
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Fréquence
d ti f tide sorties festives
De manière générale, vous effectuez des sorties festives tous les…

99 1%Oui effectuent des sorties festives 99,1%

86,3%

24,6%

Oui, effectuent des sorties festives

Au moins 1 fois par mois

Au moins 1 fois par semaine
Parmi les 
personnes 
interrogées, 86,3% 
effectuent une

24,6%

41,4%

20,3%

Au moins 1 fois par semaine

2 à 3 fois par mois

1 fois par moiseffectuent une 
sortie festive au 
moins 1 fois par 
mois.

,

8,4%

4,4%

p

1 fois tous les 2 ou 3 mois

Moins souvent

0,9%N’effectuent jamais de sorties festives

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
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Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes



Mode de transport le plus
t tili é l d tisouvent utilisé lors des sorties

De manière générale, quand vous effectuez une sortie festive, quel mode de transport 
utilisez-vous le plus souvent ?

En utilisant un véhicule personnel 69 7%

5 jeunes 
d t

En utilisant un véhicule personnel

En conduisant une voiture

En tant que passager d'un véhicule
personnel (voiture moto scooter vélo)

69,7%

46,4%

19,1%conducteurs sur  
10 déclarent le plus 
souvent conduire 
pour sortir.

En conduisant une moto, un scooter ou un vélo

Les transports en commun
(train métro bus tramway )

personnel (voiture, moto, scooter, vélo) 19,1%

4,2%

17,5%

Et ce chiffre est de 

7

(train, métro, bus, tramway...)

À pied

Le taxi

,

9,5%

3,0%7 personnes sur 
10 si on intègre les 
passagers.

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

Autres 0,3%
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Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes



2. LA CONSOMMATION D’ALCOOL2. LA CONSOMMATION D ALCOOL
Perception et comportements

9Bilan et perspectives de l’opération SAM : Les 18-24 ans – Décembre  2013 9



Nombre moyen de verres
d’ l l é id’alcool consommés par semaine
Combien de verres d’alcool buvez-vous en moyenne par semaine, que ce soit à la 
maison ou lors de sorties, le soir ou lors du déjeuner, de pots entre amis… ?

24 0% A

36 4%

24,0%

21,3%

18,2%

Aucun

1 verre

2 verres36,4%              
des personnes 
interrogées 
consomment au

17,0%

12,5%

3 à 4 verres

5 à 7 verres

consomment au 
moins trois verres 
par semaine

5,1%

1,8%

8 à 10 verres

Plus de 10 verres

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
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Consommation plus de
5 l i5 verres en une seule occasion
Vous arrive t-il de consommer plus de 5 verres d’alcool en une seule occasion ?

Non
51,6%

Oui
48,4%

Bases : conducteurs

La consommation 
de plus de 5 verres 
d’alcool en une 
seule occasion est 

A quelle fréquence ?

de 18 à 24 ans : 337 personnes

seu e occas o est
fréquente chez  les 
jeunes. 5,7%

11 7%

Au moins 1 fois par semaine

Au moins une fois par mois (mais 11,7%

28,3%

(
moins d’une fois par semaine)

Moins d’une fois par mois
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Bases : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes



Boissons le plus souvent
é l d ticonsommées lors des sorties

Parmi les boissons suivantes, quelles sont celles que vous consommez le plus souvent 
lors de vos sorties festives ?

78,7%Boissons alcoolisées

Les types d’alcool 
consommés 
corroborent les

55,8%

29,2%

22,8%

Du vin, du cidre, ou de la bière

Des apéritifs (Pastis, Martini...) 

Du champagnecorroborent les 
habitudes de 
consommation 
indiquées 

é éd t

,

46,2%

13,3%

p g

Des alcools forts (whisky, gin, vodka, rhum...) 

D'autres boissons à base d'alcool

précédemment : 
alcools forts et 
bière sont 
particulièrement 

74,6%

65,5%

40,2%

Boissons non alcoolisées

D'autres boissons sans alcool (jus de fruits, sodas)

De l'eau plate ou de l'eau gazeuse

appréciés des 
jeunes lors de leurs 
sorties festives.

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

1%Aucune
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Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes



Une sortie festive réussie
’ tc’est…

Pour vous une soirée festive réussie c’est… ?

96,0% 3,7%0,3%Une soirée que l’on partage avec        
des personnes que l’on connait bien

82,9% 14,8% 2,3%Une soirée improvisée, pas forcément     
prévue à l’avance

37,0% 61,8% 1,2%Une soirée au cours de laquelle     
on boit de l’alcool

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 314 personnes concernéesD'accord Pas d'accord Vous ne savez pas

L’alcool n’est pas affiché comme un « ingrédient » indispensable d’une soirée réussie.
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Boire de l’alcool
l d’ i é f tilors d’une soirée festive…
Selon vous, boire de l’alcool à l’occasion d’une soirée festive... ? 

77,5% 20,8% 1,7%Fait partie des habitudes culturelles françaises

75,3% 22,8% 1,9%Lève les inhibitions

68,9% 29,8% 1,4%Aide à se détendre

63,3% 35,2% 1,5%Aide à communiquer plus facilement avec les autres

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnesD'accord Pas d'accord Vous ne savez pas

Au-delà de ses « bienfaits » supposés (lève les inhibitions, aide à se détendre, aide à
communiquer), la consommation d’alcool est très largement perçue comme un élément
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« patrimonial », « culturel ».



Ne pas boire d’alcool
l d’ i é f tilors d’une soirée festive…
Pour vous, ne pas boire d’alcool à l’occasion d’une soirée festive... ?

48,9% 50,7%Est quelque chose qui est mal perçu,     
mal compris par les autres

27,3% 72,1% 0,7%Signifie que l’on va moins s’amuser 

26,6% 73,0%Est un « effort » pour vous

D'accord Pas d'accord Vous ne savez pas Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

Le « jugement » des autres quand on ne boit pas est un élément important favorisant la
consommation d’alcool pour les 18-24 ans.
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3 LES RISQUES LIÉS À3. LES RISQUES LIÉS À 
L’ALCOOL AU VOLANTL ALCOOL AU VOLANT
Perception et comportements
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Niveau de connaissance et perception des 
risques liés à l’alcool au volant
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Moyens permettant de ne pas 
dé l li it lé ldépasser les limites légales
Comment faites-vous pour être sûr de ne pas dépasser les limites légales 
d’alcoolémie ?

38,4%Vous ne buvez que quelques verres d’alcool

L’aptitude à 
conduire ou non 

38,4%

41,7%

23%

Vous ne buvez que quelques verres d alcool

Vous ne conduisez jamais après avoir bu

Vous buvez de l’alcool mais attendez 
it ffi t t d d isemble basée sur 

des critères 
fréquemment 
objectifs pour les 

23%

23,8%

15 1%

ensuite suffisamment avant de conduire

Vous ne buvez jamais d’alcool

Vous faites un test d’alcoolémiej p
jeunes.

15,1%

0,9%

Vous faites un test d alcoolémie

Autres

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

Les jeunes (18-24 ans) se positionnement en premier lieu sur l’item 

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
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Connaissance du taux légal
d’ l lé i l td’alcoolémie au volant
Selon vous, le taux d’alcoolémie maximum autorisé pour conduire (lorsque l’on conduit 
une voiture individuelle ou un deux-roues) est de…

37,2%Mauvaises réponses

6 jeunes 

3,5%

24,1%

0 gramme d’alcool / litre de sang

0,2 gramme d’alcool / litre de sang
j

conducteurs sur 10 
connaissent le taux 
d’alcoolémie 

i lé l

9,5%

0,0%

58,4%

0,4 gramme d’alcool / litre de sang

0,8 gramme d’alcool / litre de sang

0,5 gramme d’alcool / litre de sangmaximum légal                  
de 0,5g d’alcool / 
litre de sang.

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

58,4%

4,4%

0,5 gramme d alcool / litre de sang

Vous ne savez pas

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
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Connaissance du taux légal
d’ l lé i l td’alcoolémie au volant (suite)
Selon vous, quel nombre maximum de verres est-il possible de boire avant de conduire 
(lorsque l’on conduit une voiture individuelle ou un deux-roues) ?

27,1%Mauvaises réponses

Plus de 7 
5,1%

16,6%

0 / aucun verre

1 verre

conducteurs sur 10 
connaissent le 
nombre maximum 
de 2 verres

5,2%

0,3%

71,1%

3 verres

5 verres

2 verresde 2 verres 
autorisés.

71,1%

1,8%

2 verres

Vous ne savez pas

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

Le seuil toléré au volant est plus connu lorsqu’il est exprimé 
b d l tôt ’ d’ l l lit d

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
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en nombre de verres plutôt qu’en gramme d’alcool par litre de sang.



Comportements à risques liés à l’alcool p q
au volant
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Comportements à risques
lié à l’ l l l tliés à l’alcool au volant
Vous est-il déjà arrivé de conduire en pensant que votre taux d’alcoolémie dépassait la 
limite légale ?

1
31,9%Oui

Près de 1 jeune 
conducteurs sur 3 
avouent avoir déjà 

3,9%

28%

Souvent

Parfoisj
conduit en pensant 
avoir dépassé le 
seuil légal 
d’alcoolémie

28%

68,1%Non, jamais

d alcoolémie.
Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes

Malgré leur expérience récente de la conduite, nombreux sont ceux
qui avouent avoir déjà pris des risques avec l’alcool.
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Comportements à risques
lié à l’ l l l tliés à l’alcool au volant (suite)
Lorsque cela vous est arrivé, comment avez-vous fait pour minimiser les risques ? 
Plusieurs réponses possibles

58,5%Vous avez conduit lentement

Les « parades » 
pour conduire 
même au-delà du 

50,6%

42,3%

Vous avez attendu un moment avant de conduire

Vous avez pris des petites routes, peu empruntées

seuil légal sont 
nombreuses et 
courantes. Elles 
semblent

19,8%

9,4%

1,8%

Vous avez bu de l’eau ou du café

Vous n’avez rien fait de particulier pour minimiser les risques

J'ai mangé / pris un chewing-gumsemblent 
« excuser » en 
partie la prise de 
risque, la 

i i i

1,8%

4,6%

J ai mangé / pris un chewing gum

Autres

B d t d 18 à 24 108 éminimiser. Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 108 personnes concernées
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Historique 
d d tdes conducteurs
Vous ou l’un de vos proches avez-vous déjà été victime d’un accident corporel sur la 
route ? 

Plus d’un jeune 
conducteur sur 
trois a été 
directement ou

Oui
36,1%

directement ou 
indirectement 
victime d’un 
accident de la 

t

Non
63,9%

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
route.

Q44. Avez-vous déjà fait l’objet d’un contrôle de police pour l'alcool au volant ?
Q45. Avez-vous déjà été verbalisé pour l’alcool au volant ?

Seuls 1,8% des 
jeunes conducteurs 
interrogés ont été 

N'a pas été 
verbalisé

A déjà fait l’objet 
d’un contrôle

37,4%
verbalisés pour 
l’alcool au volant. 
Alors que près d’un 
sur trois déclare

A déjà été 
verbalisé

1,8%

35,6%

N’a jamais fait 
l’objet d’un contrôle

62,6%
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sur trois déclare 
avoir pris des 
risques…

1,8%

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes



4 LE PRINCIPE DU4. LE PRINCIPE DU 
CONDUCTEUR DÉSIGNÉCONDUCTEUR DÉSIGNÉ
Connaissance, perception et comportements
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Recours au principe de conducteur désigné
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Fréquence de conduite
à l’ i d ti f tià l’occasion de sorties festives
Conduire une voiture (ou un deux-roues) pour vous rendre à une sortie festive, cela 
vous arrive…

92,3%Oui

La quasi-totalité 
des jeunes 
conducteurs a

42,2%

50,1%Parfois

Souvent

conducteurs a 
l’occasion de 
conduire dans un 
contexte festif.

50,1%

7,7%Non, ça n’arrive jamais

a o s

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 337 personnes
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Fréquence de recours
d t dé i éau conducteur désigné

Lorsque vous sortez à plusieurs (vous plus au moins une autre personne qui a son permis 
de conduire), vous arrive-t-il de désigner une personne qui ne boira pas d’alcool et 
conduira pour rentrer ? 

8
83,8%Oui

Plus de 8 
conducteurs sur 10 
disent avoir recours 

51,5%

32,3%Parfois

Souvent

au principe de 
conducteur désigné, 
au moins de temps 
en temps.

32,3%

16,2%Non, jamais

a o s

p

L d t dé i é t i f é t h l j

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 314 personnes concernées

Le recours au conducteur désigné est moins fréquent chez les jeunes
hommes que chez les jeunes filles : 6 jeunes filles sur 10 déclarent
avoir souvent recours à un conducteur désigné, contre seulement 4
jeunes garçons sur 10.
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Moment de désignation
d d t dé i édu conducteur désigné
Généralement, à quel moment désignez-vous cette personne ?

16,4%Quelques jours avant Avant

La plupart  
déclarent désigner

58,2%

16,5%

Avant de retrouver vos amis, votre famille…

Au premier verre

74,6%

déclarent désigner 
le conducteur 
AVANT MÊME DE 
COMMENCER LA 
SOIRÉE

7,5%

0,4%

0,3%

Pendant la soirée

A la fin de la soirée

Personne désignée d'office (car ne boit pas)SOIRÉE. 0,3%

0,5%

Personne désignée d office (car ne boit pas)

A un autre moment

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 265 personnes concernéesBase : conducteurs de 18 à 24 ans : 265 personnes concernées
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Mode de désignation
d d t dé i édu conducteur désigné
De manière générale, de quelle façon désignez-vous cette personne ?
Plusieurs réponses possiblesp p

45,7%La personne se désigne elle-même, se porte volontaire

Le conducteur 
désigné est le plus 
souvent la

45,7%

42,2%

41 3%

La personne se désigne elle même, se porte volontaire

Le conducteur du véhicule ne boit pas

La personne désignée est celle qui asouvent la 
personne à qui cela 
demande « LE 
MOINS D’EFFORT » 
de ne pas boire

41,3%

31,6%

4 8%

pour habitude de boire peu, ou pas du tout

Cela se fait « à tour de rôle »

Par tirage au sortde ne pas boire.

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 265 personnes concernées

4,8%Par tirage au sort
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Etre « Conducteur désigné »
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Part de conducteurs désignés
i l d tparmi les conducteurs

Lorsque vous sortez à plusieurs (vous plus au moins une autre personne qui a son permis 
de conduire), vous arrive-t-il d’être vous-même la personne qui ne boit pas d’alcool et 
conduit pour rentrer ?

92,9%Oui

QUASIMENT TOUS 
les jeunes 
conducteurs disent 

46,4%

46,4%Parfois

Souvent

être le conducteur 
désigné, au moins 
de temps en temps.

46,4%

7,1%Non, jamais

a o s

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 314 personnes concernées
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Mode de désignation 
d d t dé i édu conducteur désigné
Lorsque cela vous arrive, vous êtes le plus souvent…

54,3%Volontaire puisque vous avez pour habitude
de boire pas ou peu de toute façon

Le conducteur 
désigné est le plus 

34,9%

9,5%

de boire pas ou peu de toute façon

Volontaire puisque vous trouvez indispensable
qu’une personne soit désignée

Vous le faites parce que vos amis / famille vous le demandeg p
souvent la 
personne à qui cela 
demande « LE 
MOINS D’EFFORT »

0,6%

0,3%

A tour de rôle, turn over

Quand c'est moi le conducteurMOINS D EFFORT » 
de ne pas boire

B d t d 18 à 24 314 é

0,3%

0,4%

Q

Autre situation

Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 314 personnes concernées
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Être le conducteur désigné,
l i ificela signifie…

Pour vous, être la personne qui ne boit pas d’alcool et conduit pour rentrer...

87,3% 10,3%2,3%Est tout à fait normal, fait partie du jeu quand on sort

78,5% 19,9% 1,6%Est quelque chose dont vous êtes fier, qui montre que 
vous avez un comportement responsable

32,2% 66,6% 1,1%Signifie que vous allez moins vous amuser que les autres

38,3% 61,1% 0,6%Est synonyme d’« effort », de sacrifice 

Le principe du conducteur désigné est semble-t-il assez largement rentré dans les mœurs
(pour beaucoup cela fait partie du jeu quand on sort) et est plutôt jugé plutôt valorisant

D'accord Pas d'accord Vous ne savez pas Base : conducteurs de 18 à 24 ans : 314 personnes concernées
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(pour beaucoup, cela fait partie du jeu quand on sort) et est plutôt jugé plutôt valorisant
pour la personne désignée.



CONTACTS
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